

**Открытый (публичный) отчет
комитета Аткарской городской организации
Общероссийского Профсоюза образования за 2021 год**

I. Организационная деятельность.

В учреждениях образования Аткарского района работают 1040 работников, функционирует 40 первичных профсоюзных организаций, городская организация Профсоюза насчитывает 969 членов Профсоюза (903 – работающие, 66 – не работающие пенсионеры).

В 2021 году произошло снижение профсоюзного членства по объективным причинам.

В течение 2021 года из 1096 работников уволилось 72 работника, из которых 50 являлись членами Профсоюза, 2 работника вышли из Профсоюза по заявлению, на работу принято 16 работников, в Профсоюз принято 16 человек.

В 2021 году первичная профсоюзная организация структурного подразделения детский сад «Яблочко» МОУ – ООШ № 6 г. Аткарска волилась в профсоюзную организацию МОУ – ООШ № 6.

В течение 3-х лет в Аткарском районе проходила оптимизация образовательной сети, в результате чего сократилось количество образовательных учреждений до 24, увеличилось количество филиалов и структурных подразделений дошкольного образования.

Во всех образовательных организациях сохранены первичные профсоюзные организации.

Традиционно прошла акция «Вступай в Профсоюз!» В учреждениях образования в торжественной обстановке приняли в Профсоюз 16 новых работников.

Охват профсоюзным членством составил 86,8% от числа работающих.

Все члены Профсоюза зарегистрированы в АИС, получили профсоюзные билеты, 173 человека зарегистрировались в Программе Profcards.

В 2021 году из-за коронавирусной инфекции не удалось провести Пленум комитета Профсоюза. ГК Профсоюза не имеет пока возможности дистанционного общения. Проведено 5 заседаний президиума.

На заседаниях президиума рассматривались вопросы: о соблюдении трудового законодательства в учреждениях образования, оплаты труда, охраны труда, оздоровления членов профсоюза и их детей, о подготовке

образовательных организаций к новому учебному году, о финансовой деятельности комитета Профсоюза, об итогах комплексной проверки деятельности Аткарской городской организации Профсоюза специалистами Обкома Профсоюза и др.

Городская организация Профсоюза продолжала участвовать в проекте «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», в рамках прошлогоднего проекта «Рука профсоюзной помощи» оказывала материальную помощь членам Профсоюза, перенесшим коронавирусную инфекцию в тяжелой форме; приняла участие в конкурсах внештатных корреспондентов Профсоюза, конкурсе агитбригад, в областных рейдах «Как живешь, молодой педагог?», «Как живёшь, старшее поколение?», в трех мониторингах по вопросам оплаты труда работников образования.

Городская организация Профсоюза принимала участие в мероприятиях Года спорта, здоровья и долголетия, во всероссийских мероприятиях, посвященных Дню рождения Общероссийского Профсоюза «30+».

Большое внимание городская организация Профсоюза уделяла проекту «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования».

Актив первичных профсоюзных организаций принимал участие в Школе профсоюзного актива в дистанционном формате, в вебинарах по вопросам уставной деятельности Профсоюза, вебинарах по здоровому образу жизни, организованных Обкомом Профсоюза и Центральным Советом Профсоюза.

Председатель первичной профсоюзной организации структурного подразделения – детский сад «Солнышко» МОУ – ООШ № 2 г. Аткарска Капенкина Е.В. прошла обучение резерва.

С председателями первичных профсоюзных организаций индивидуально проводились консультации по всем вопросам профсоюзной работы, использовались видеозвонки.

II. Социальное партнёрство.

Развитие социального партнерства – важное направление в деятельности городской организации Профсоюза.

Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, заключение Соглашения на местном уровне, коллективных договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон.

Социальное партнерство складывается на всех уровнях.

В настоящее время на территории района действует Соглашение между Администрацией Аткарского муниципального района, Управлением образования и городской организацией Профсоюза, заключенное 31 июля 2019 года (на 2019-2022 годы).

Во всех учреждениях образования своевременно заключались коллективные договоры в соответствии с Трудовым Кодексом, рекомендациями Областного комитета Профсоюза.

В трехстороннем Соглашении и коллективных договорах нет пунктов, ухудшающих положение работников по сравнению с Трудовым Кодексом.

Во всех учреждениях образования ежегодно на профсоюзных собраниях заслушивается вопрос о выполнении коллективного договора, отчитываются руководители образовательных организаций и председатели профкомов.

Трехстороннее Соглашение и коллективные договоры позволяют совершенствовать социально – трудовые отношения в образовательных учреждениях, положительно влияют на микроклимат в педагогических коллективах.

Городская организация Профсоюза и Управление образования уделяют серьезное внимание профессиональному росту педагогов. В 2021 году был проведен конкурс «Учитель года», в котором приняли участие молодые педагоги, сумевшие раскрыть свои таланты, показать свое профессиональное мастерство.

В 2021 году МОУ – ООШ п. Тургенево участвовала в областном конкурсе «Лучший социальный партнер» и стала лауреатом данного конкурса.

III. Правозащитная деятельность.

Правозащитная деятельность Аткарской городской организации Профсоюза в 2021 году осуществлялась по следующим направлениям:

- профилактика нарушений трудового законодательства в образовательных организациях;
- выявление и устранение нарушений действующего законодательства;
- оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых и профессиональных интересов;
- экспертиза локальных нормативных актов;
- информационная работа по правовым вопросам.

Внештатным правовым инспектором является председатель городской организации Профсоюза Евдошенко Т.В.

В 2021 году из-за коронавирусной инфекции было проведено три проверки соблюдения трудового законодательства из запланированных пяти.

Во всех организациях (МОУ – ООШ № 6 г. Аткарска, МОУ – СОШ д. Ершовка, МОУ – СОШ с. Озерное) анализировались коллективные договоры и приложения к ним, Положения по оплате труда, стимулирующих и компенсационных выплатах, изучались документы по кадрам: книги приказов, трудовые договоры, личные дела работников и др.

В ходе проверок руководителям выдано 3 представления, выявлено 76 нарушений.

В 2021 году жалоб не поступало, на личном приеме принято 46 членов Профсоюза, устных обращений – 119.

В суд было подано 1 заявление по поводу отказа педагогическому работнику в досрочной пенсии по старости, суд выигран. Экономическая эффективность правозащитной работы составила 184 000 рублей.

В 2021 году Обкомом Профсоюза был обобщен опыт работы председателя городской организации Профсоюза Евдошенко Т.В. по правовой работе.

IV. Оплата труда.

Одним из важных направлений в деятельности городской организации Профсоюза является контроль за оплатой труда работников.

В период коронавирусной инфекции были сохранены все рабочие места, заработная плата выплачивалась своевременно и в полном объеме.

В 2021 году отмечается рост средней заработной платы. С 1 августа 2021 года повышена оплата труда педагогов в соответствии с Постановлением Правительства Саратовской области № 569 – П от 19.07.2021 г. «О повышении оплаты труда отдельных категорий работников государственных учреждений области». Повышение оплаты труда педагогов осуществлялось за счет выплат стимулирующего характера всем педагогическим работникам пропорционально учебной нагрузке.

С 1 декабря 2021 года были индексированы должностные оклады (ставки заработной платы) всех работников образовательных учреждений, в том числе педагогических, в соответствии с Постановлением Правительства Саратовской области от 1 ноября 2021 года № 927 – П «О повышении должностных окладов (ставок заработной платы) работников государственных учреждений области, работников, замещающих должности, не являющиеся должностями

государственной гражданской службы области, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов государственной власти области и иных государственных органов области, рабочих, занятых на работах по обслуживанию органов государственной власти области и иных государственных органов области».

Индексация должностных окладов педагогических работников, относящихся к «указным» категориям, осуществлялась путем перераспределения предусмотренных средств на доведение целевого ориентира с 1 августа 2021 года.

По итогам мониторинга средняя заработная плата работников образования за 2021 год составила:

- учителя – 31312,55 руб. (без учета классного руководства);
- педработники структурных подразделений – детских садов – 27330,93 руб.;
- педагоги дополнительного образования – 31359,60 руб.

Оплата за классное руководство в размере 5000 рублей производилась своевременно.

Комитет Профсоюза постоянно осуществлял контроль за оплатой труда, участвовал во всех мониторингах, проводимых Обкомом Профсоюза.

V. Охрана труда.

Работа по охране труда была направлена на реализацию государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым Кодексом РФ, с учетом сохраняющейся в этом году эпидемиологической ситуации.

В 2021 году вступили в силу новые санитарные правила, касающиеся работы образовательных организаций СП 2.4 36-48-20 «Санитарно – эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи».

Наряду с этим продолжали действовать санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/2.4 35-98-20 «Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 19)».

Во всех образовательных организациях избраны уполномоченные Профсоюза по охране труда (38).

Внештатным техническим инспектором по охране труда является Соболев Н.В., заместитель директора по АХЧ МОУ – СОШ № 3 г. Аткарска.

В 2021 году внештатным техническим инспектором проверено 2 учреждения по соблюдению трудового законодательства в области охраны труда.

Вопросы охраны труда рассматривались на заседаниях президиума. Затраты на мероприятия по охране труда составили 20423,2 тыс. руб.:

- приобретение спецодежды – 216,1 тыс.руб.
- проведение медосмотров – 2,5 тыс.руб.
- проведение обучения по охране труда – 70,0 тыс.руб.
- другие мероприятия – 17630,0 тыс.руб.

Во всех образовательных учреждениях Аткарского района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда». 90% образовательных организаций имеют Положение о системе управления охраной труда.

С октября по ноябрь 2021 года городская организация Профсоюза приняла участие в общепрофсоюзной тематической проверке безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях. Проверено 8 учреждений. Результаты проверки были отражены в сводной таблице и отправлены в Областной комитет Профсоюза.

В 2021 году уполномоченными Профсоюза по охране труда проведено 71 обследование, выявлено 209 нарушений.

В 2021 году СОУТ не проводилась.

Внештатный инспектор по охране труда и уполномоченные приняли участие в областном конкурсе «Лучший внештатный технический инспектор» и «Лучший уполномоченный по охране труда профкома образовательного учреждения».

28 апреля в учреждениях образования прошел традиционный День охраны труда.

VI. Молодежная политика.

С 2020 года Совет молодых педагогов возглавляет молодой специалист, учитель химии и биологии МОУ – СОШ № 10 г. Аткарска Ломовцев Максим Владимирович.

К сожалению, из-за пандемии удалось провести не все мероприятия, намеченные Советом молодых педагогов.

В сентябре – октябре 2021 года проведен рей «Как живешь, молодой педагог?» Всего молодых педагогов в возрасте до 35 лет – 59 человек, из них 47 выпускники школ Аткарского района, 34 имеют высшее образование.

В 2021 году в район прибыло 2 молодых специалиста, 7 молодых педагогов до 35 лет.

Молодые специалисты проживают с родителями, 1 – в общежитии.

Молодые педагоги (в возрасте до 35 лет) стали победителями и призерами районного конкурса «Учитель года», заняли II место в районном конкурсе «Яркие тренды 60-х», посвященном первому полету человека в космос (председатель СМП Ломовцев М.В., председатель первичной профсоюзной организации МОУ – СОШ №10 – Агафонова Е.Ю.); приняли участие в областной акции «Успешный старт», акции «Вступай в Профсоюз!», в VII областном смотре – конкурсе агитбригад «Спорт. Здоровье. Долголетие.»

Председатель СМП Ломовцев М.В. участвовал в фотоконкурсе Федерации профсоюзных организаций Саратовской области «Моя профессия» в номинации «Профессия в кадре».

Главная задача на сегодняшний день – закрепление молодых кадров в образовательных организациях Аткарского района, создание условий для их профессионального роста, повышения педагогического мастерства.

Продолжает развиваться институт наставничества. Молодые педагоги до 35 лет имеют наставников, которые оказывают им необходимую методическую помощь.

В 2021 году учитель иностранного языка МОУ – СОШ № 8 г. Аткарска Уткова Т.С была награждена знаком «Классный руководитель – новатор».

VII. Информационная работа.

Информационная работа Аткарской городской организации Профсоюза была направлена на ознакомление членов Профсоюза с деятельностью общественной организации.

35 организаций выписали газету «Мой Профсоюз», ГК Профсоюза получает газету «Солидарность», Обком Профсоюза направляет газету «Просвещенец» в каждую первичную профсоюзную организацию.

Внештатным корреспондентом является Кирюшкина Е.В., активно участвует в группе «Пегас»; ответственная за работу сайта городской организации Профсоюза – Литомина А.С., ответственная за работу в АИС – Петличенко Л.И., фотограф – Ломовцев М.В.- председатель Совета молодых педагогов, принимающий участие во всех вебинарах, проводимых Обкомом Профсоюза.

В первичные профсоюзные организации постоянно направляются профлистовки Обкома Профсоюза по актуальным направлениям профсоюзной деятельности.

Аткарская городская организация Профсоюза имеет свой сайт, зарегистрирована в соцсетях.

Реальные шаги по дальнейшему развитию информационной деятельности осуществляются в связи с реализацией проекта «Цифровой Профсоюз» и переходом на электронный профсоюзный билет.

VIII. Культурно-массовая, спортивно-оздоровительная и жилищно-бытовая работа.

2021 год – это был Год спорта, здоровья и долголетия, объявленный Исполнительным комитетом Общероссийского Профсоюза образования, и направлен на укрепление здоровья и формирование среди членов Профсоюза потребности в здоровом, активном образе жизни.

В рамках тематического года Профсоюза 7 апреля 2021 года в первичных профсоюзных организациях учреждений образования Аткарского района прошла "Всероссийская эстафета здоровья». Первичные профсоюзные организации в этот день организовали и провели общее федеральное мероприятие: «Утренняя зарядка» (флешмоб), которое осветили в социальных сетях, приняли участие во Всероссийской интернет – акции «Я – за ЗОЖ», председатель профкома МОУ – СОШ с. Кочетовка Демидов Ю.А. участвовал во II Всероссийском конкурсе «Здоровые решения», получив диплом за пропаганду и формирование здорового образа жизни.

Председатель профкома МОУ – СОШ с. Иваново-Языковка Сядрина И.А. приняла участие во Всероссийском конкурсе «Профсоюзный репортер» в газете «Мой Профсоюз», написав замечательную статью о директоре школы Голишникове Г.В., рассказав о его многочисленных спортивных достижениях.

В течение 3-х дней (6-8 октября 2021 года) председатели первичных профсоюзных организаций участвовали в осенней сессии «Школы профсоюзного актива», организованной Обкомом Профсоюза в режиме онлайн.

Пять педагогов учреждений образования прошли обучение в учебном центре АНО ДПО «Гильдия профессионалов в образовании» по программе «Искусство жить без стресса».

С 20 по 27 сентября 2021 года первичные профсоюзные организации участвовали в акции Общероссийского Профсоюза образования «Нам 30+».

Аткарский городской комитет Профсоюза совместно с Советом ветеранов педагогического труда провели фестиваль творческих работ, посвященный 100-летию со дня рождения Пегушева Владимира Ивановича «Художник. Солдат. Учитель.». В фестивале приняли участие 35 человек. Это педагоги,

учащиеся городских школ № 8, № 9, п. Сазоново, воспитанники Центра детского творчества г. Аткарска.

Представлено 37 работ в номинациях: рисунок, вышивка, фотография, стихи, исследовательские работы по темам «В.И. Пегушев – художник, солдат, учитель», «Любовь к родному краю в творчестве художника», «Если память жива – жизнь продолжается». Всем участникам и победителям вручены награды.

В 2021 году комитет Профсоюза уделял внимание оздоровлению членов Профсоюза. 3 члена Профсоюза отдохнули в санатории «Светлана», 8 – в пансионатах Черноморского побережья.

В 2021 году проводился рейд «Как живешь, старшее поколение?» Традиционными стали поздравления ветеранов с Днем пожилого человека и с Днем Учителя с вручением подарков, с Днем Победы.

Из-за коронавирусной инфекции не удалось провести встречи ветеранов педагогического труда с молодыми учителями.

IX. Финансовая деятельность.

В 2021 году городская организация Профсоюза участвовала в проекте «Рука профсоюзной помощи». Членом Профсоюза было выделено материальной помощи на сумму 140 тыс. руб.

Все перечисления профсоюзных взносов осуществлялись вовремя и в полном объеме.

Таким образом, в 2021 году деятельность Аткарской городской организации Профсоюза охватила все основные направления, предусмотренные Профсоюзом образования.